
Κι  άλλα  στοιχεία  για  τους
πιθανούς  παράγοντες  που
επιδρούν στον ρυθμό εξάπλωσης
της πανδημίας
Α.Λ.

Επιπλέον ενδιαφέροντα στοιχεία για τη διαφορά εξάπλωσης και
θνητότητας της νόσου στην Ελλάδα, τη Δυτική και την Ανατολική
Ευρώπη  και  μεταξύ  των  διαφόρων  χωρών  αναφέρει  άρθρο  του
antapocrisis.gr («Η αβάσταχτη ελαφρότητα του να μην ξεχωρίζεις
την κωλοφαρδία από την ικανότητα»).

Ένας παράγοντας που αναφέρεται είναι  ο βαθμός διεθνοποίησης
των διαφόρων οικονομιών.
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Πηγή: KOF Swiss Economic Institute

Ο 15 πρώτες πιο παγκοσμιοποιημένες χώρες στον κόσμο είναι οι
15 χώρες της Δυτικής και Κεντρικής Ευρώπης.

Άλλος σχετικός παράγοντας, αναφέρει το σάιτ, φαίνεται να είναι
η διεθνής κίνηση επιβατών. Παρακάτω απεικονίζεται η κίνηση των
ευρωπαϊκών  αεροδρομίων  κατά  το  2019.  Τα  Βαλκάνια  και  η
Ανατολική Ευρώπη απουσιάζουν από τον χάρτη.

«Ας συγκρίνουμε για παράδειγμα τα 72 εκατομμύρια επιβατών του
αεροδρομίου του Άμστερνταμ με τα 18 εκατομμύρια επιβατών του
αεροδρομίου  Ελευθέριος  Βενιζέλος.  Διαφορά  που  γίνεται  πολύ
μεγαλύτερη  αν  σκεφτεί  κανείς  ότι  στους  κρίσιμους  μήνες
μετάδοσης του ιού (Ιανουάριος – Φεβρουάριος) η κίνηση στο
αεροδρόμιο της Αθήνας είναι περίπου το ένα τρίτο της κίνησης
των καλοκαιρινών μηνών.».
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Άλλος παράγοντας θεωρείται το  ποσοστό επιχειρήσεων με μεγάλη
συγκέντρωση εργατικού δυναμικού ανά χώρα.

«Ο  παρακάτω  πίνακας  ενδεικτικά  παρουσιάζει  το  πλήθος  των
επιχειρήσεων  στην  Ευρωπαϊκή  Ένωση  με  πάνω  από  250
εργαζόμενους. Η Ελλάδα βρίσκεται στην 22η θέση σε σύνολο 28
χωρών, πάνω μόνο από τη Μάλτα, την Κύπρο, το Λουξεμβούργο, τη
Λετονία, την Εσθονία, τη Σλοβενία.»



Τέλος, το σάιτ αναφέρει πιθανούς άλλους παράγοντες, όπως η
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συγκέντρωση ηλικιωμένων ή ευάλωτων ομάδων σε δομές υγείας ή
φροντίδας (γηροκομεία, κλινικές κοκ). Στη Σουηδία, τη Γαλλία,
την Ισπανία, σύμφωνα με τις ανακοινώσεις των αρχών, έχουν
παίξει σημαντικό ρόλο στην εκτόξευση των απωλειών.
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